

全国新设19所高校,报考看清楚

□晚报记者 张竞映 张勤

本报讯 经全国高等学校设置评议委员会专家评议,今年新设置19所高等学校。包括3所专科层次学校,本科学校10所,4所高校更名,筹建到期学校2所。

其中,新设置高等专科学校3所,分别是内蒙古自治区的乌兰察布医学高等专科学校(原乌兰察布市卫生学校)、广西壮族自治区的广西幼儿师范高等专科学校(原广西幼儿师范学校)、四川省的四川幼儿师范高等专科学校(原江油师范学校)。

新设置本科学校10所,包括内蒙古自治区2所,贵州省3所,云南省2所,广西壮族自治区、四川省、甘肃省各一所。具体为呼和浩特民族学院(原内蒙古民族高等专科学校)、集宁师范学院(集宁师范高等专科学校)、贵州师范学院(原贵州教育学院)、兴义民族师范学院(黔西南民族师范高等专科学校)、六盘水师范学院(原六盘水师范高等专科学校)、保山学院(原保山师范高等专科学校)、文山学院(原文山师范高等专科学校)、广西民族师范学院(原南宁师范高等专科学校)、四川民族学院(原康定民族师范高等专科学校)、甘肃民族师范学院(原合作民族师范高等专科学校)。

4所高校更名,其中,原桂林工学院更名为桂林理工大学(广西壮族自治区),原重庆工学院更名为重庆理工大学(重庆市),原西南林学院更名为西南林业大学(云南省),原青海民族学院更名为青海民族大学(青海省)。

筹建到期正式设立的2所学校分别为河北省的石家庄人民医学高等专科学校,原为石家庄华医学专修学院(资源),陕西省的西安医学高等专科学校,原为陕西卫生培训学院(资源)。



街舞减压 想看就打电话预约

昨日下午,郑州回中小礼堂内欢呼呐喊声震耳欲聋,郑州晚报与郑州嘻哈帮街舞俱乐部联合推出“为考生减压助威”百场公益演出,为400多名高三学生送上了一场包括机械舞、HIO-HOP、爵士、Breaking在内长达1个半小时的“街舞盛宴”。“让同学们多接触一些这样的时尚元素,看活力动感的舞蹈,和老师一起放松大脑和身体,无疑是一件两全其美的好事。”高三年级长王春老师说。“为考生减压,为考生助威”公益演出全程免费,各中学可以拨打60119086或67659999预约。

晚报记者 李雪/文 常亮/图



共享名师

□晚报记者 张勤 张竞映

本报讯 昨日,省实验中学历史教师刘向锋和地理教师张思梅向考生讲授应试技巧。

考前回归到教材上去

省实验中学高三优秀教师刘向锋:备考冲刺阶段,时间紧,任务重,心态急,学习中会产生种种困惑。考生们一方面要勤于请教老师,另一方面要明白,高考真题才是唯一的指挥棒。可以在早读时把近两年高考题拿出来放声读一读,从而培养、强化历史解题感觉。

另一方面,基础知识在高考试题中占的分

读读前两年的高考试卷,培养解题感觉

量很重,因此在考前,考生还要回归到教材上去。高考中的选择题、材料解析题都是运用已知的知识解决未知的问题。要全面掌握《考试大纲》规定的知识点,对考点内容要准确掌握,不能似是而非、模棱两可,要在掌握知识的过程中提高能力,在提高能力的过程中进一步掌握知识。这时,可以系统复习主干知识,线索清晰,要点完备;对社会热点联系的内容,要抓住与教材关联的知识,思考其现实意义有哪些。

地理注意三个技巧

省实验中学高三优秀教师张思梅:高考阅卷任务重、强度大、效率高,因此答卷的格式与

卷面的清晰度直接影响得分。

在考试时,要注意“少与多”的技巧,也就是尽量少而精,问什么答什么,问几问答几问。但如果没把握,怕把知识点漏答,根据目前的高考开放性试题的评分标准,则不如多答。

具体与模糊的技巧:尽量具体详细,但如果没把握的话,可适度模糊处理,否则可能自露马脚。

主要和次要的技巧:尽量抓知识的主要方面,切中要害,实在没把握,则主次一起抓,但要注意把你认为最精彩、最重要的尽可能放在前面,注意不能自相矛盾。

超冠电池
超低价以旧换新

服务电话: 60129388 66234988 66681766
网址: www.cgxdc.com

天成珠宝 就是便宜

意大利工艺黄金750(18K)四件套
市场价约: 1500元
天成仅售: 999元

天然A货翡翠饰品两件套
市场价约: 2000元
天成仅售: 999元

黄金饰品两件套
245元 × 4.078克 = 999元
市场价约: 1100元

钻石饰品两件套
市场价约: 2000元
天成仅售: 999元

999元

免费换新

端午节(5月28日—30日)期间,无论何处购买的黄金饰品均可在天成珠宝各店免费换任何饰品(除K金外),限10克以内。更多优惠活动,尽在天成珠宝,详情请到各店咨询! 咨询电话: 0371-66035999 66939999

共/筑/爱/巢 天/成/珠/宝
此活动最终解释权归天成珠宝所有

填报中招志愿 “就像做地下工作一样”

不少完中动员考生报考本校高中部,让想上外校的学生家长左右为难

□晚报记者 张勤

本报讯 一方面是学校想方设法防止考生报考外校,一方面则是考生千方百计要报考外校,难怪不少家长感叹:“现在填报中招志愿,就像做地下工作一样。”昨日,一些家长向本报反映,在填报中招志愿前,不少完中学校就已经开始给初三毕业生做工作,动员考生报考本校高中部。

报志愿前需要先填“调查表”?

根据市中招办的安排,今年市区中招考试报名时间安排在5月27日至30日,考生和家长连日来都在为填报哪所高中而思前想后。而市区一些完中学校,也开始了“动员”考生填报本校高中部的工作。昨日,据一位考生家长反映,孩子在市区一所完中读初三,成绩还算不错,学校为了不让考生报考外校高中,两天前就发放了志愿调查表,要求每名考生如实填写。“调查表是学校自己印制的,主要是让考生填报本校的高中部。”这位家长说,志愿表还要求家长签字确认,这对于想报考外校高中的考生来说,也是一种煎熬。

另外,还有个别完中采取了别的方法,用“校信通”向毕业生家长发短信,通知家长带上网上报名的密码到学校“盖章”。“这也是为了摸清考生的报考志愿,然后再逐一做工作,动员考生报考本校高中部。”

新政策挡不住学校的“限报”行为

市区中招考试报名从去年开始采取网上报名的方式。而为了预防毕业学校,尤其是

完中学校干涉考生填报志愿,今年市中招办实行了新政策,把网上报名的登录密码直接发送到考生家长手中,学校在不知道密码的情况下,就不会干涉考生的报考了。

然而,从今年的实际情况来看,市中招办的新政策并没有达到预期的效果。“孩子所在的学校说,将来市中招办会打印一张填报志愿的回执单,交到学校手中。这样,哪名考生报考了外校,毕业学校一目了然。”一些家长在接受采访时说,现在孩子最担心的就是,填报了外校后,会被班主任和其他老师“孤立”,对今后一个月的复习很不利。

“如果市中招办确实实为考生着想,应该让完中学校的考生或家长到市中招办履行确认志愿的签字手续。”不少家长建议,这样既可以打消考生的顾虑,也可以约束完中学校限制考生填报志愿的行为。

报名期间,志愿可随时网上更改

“考生有权利自由选报任何一所理想的高中。”在今年的市区中招政策发布会上,市中招办有关负责人介绍,考生没有义务向学校和老师汇报自己的志愿选择。

据了解,今年网上报名系统的开通时间为5月27日6时至5月30日18时。在开通时间内,考生凭自己的登录密码,可以随时更改志愿,以系统关闭前最后填报的志愿为准。

对于家长提出的“到市中招办确认回执单信息”的建议,市中招办有关负责人表示,将研究这一建议,尽快给家长一个满意的答复。